

合肥“王府井”不能重商轻文

省政协委员呼吁：应将省城淮河路打造成历史文化名街



“合肥的淮河路上有太多的历史文化资源，在注重商业氛围的同时，我们何不将其打造成历史文化名街？”在省政协昨日召开的促进文化强省建设专题常委会议上，政协委员徐树远强烈呼吁，建一个大楼易，找一个古迹难，许多城市不得不花巨资“建古迹”，而合肥淮河路上那么多历史文化资源，如不得到发掘实在是遗憾。

沈兰 记者 祝亮



位于淮河路步行街的李府

现状分析 步行街文化资源有些“浪费”

合肥市淮河路位于合肥市中心地带，商贾云集，堪称合肥的“王府井”。但徐树远认为，淮河路步行街的文化价值仅停留在历史古迹的简单保护和静止

再现，即使近在咫尺的李鸿章故居、三国教弩台、逍遥津公园等文化资源，也没有去整合，更谈不上其他文化的兼收并蓄了。

民意调查 六成人赞同打造成古典特色街

徐树远通过调查发现，有63.7%的受访者认为，“应根据淮河路步行街的现实情况把其建成古典与现代相结合，巧妙融合古今文化的建筑群落。”淮河路沿路有着十分浓厚的历史文化积淀，如明教寺、宝莲寺、李鸿章故居、江

淮大戏院、百花井、县桥、鼓楼桥、十字街、段家祠堂、城隍庙等等，其历史文化特色十分显著，已具有形成历史文化名街的许多得天独厚的条件。应该把这些散落的一颗颗历史文化明珠串联起来，打造成历史文化名街。

建议之一 市府广场更名为“龙图广场”

市府广场因合肥市政府搬迁后，一直名不副实，早有人建议改为其他名称。徐树远建议，从合肥市的“包公故里”的“名片”上来看，合肥还是要着重打好“包公”牌，以“龙图

广场”为名，可充分体现合肥市的包公特色，在“龙图广场”附近，新建“包公事迹陈列馆”之类的纪念性文化场馆。

建议之二 扩建明教寺，增加客流量

作为合肥市为数不多的古建筑之一，明教寺寺小名气大，是合肥市最早的全国重点文物保护单位，但面积一直太小，制约了其

增大名气以及接待游客的数量。因此，他建议把明教寺的北部商业网点全部拆迁，使之扩大，形成与逍遥津公园游客对流局面的。

建议之三 重建宝莲寺与城隍庙连成片

淮河路上的宝莲寺始建于清代，原名二郎庙，后经赵朴初先生更名为宝莲寺，并为宝莲寺题词。但目前由于该寺建在一个现代化建筑的山墙旁，现代味太浓，

商场与寺庙风格极不相符。徐树远建议，可在合肥市第一人民医院西侧菜市附近重建宝莲寺，使之与城隍庙相对应。

建议之四 复原段祺瑞段家祠堂

段祺瑞是合肥人，为我国近代史上著名人物，皖系军阀的领军人物，史称他“三造共和”。他反对张勋复辟，反对袁世凯称帝，晚年坚决不和日本同流合污，充分体现了

一个中国人的气节。其弟段芝贵曾在合肥建有段家祠堂，但几经风雨，现为绿地。徐树远建议，合肥市可以在条件允许的情况下重建段家祠堂。

建议之五 恢复城隍庙古建筑

徐树远还建议，合肥市应恢复城隍庙一些古建筑和功能（这项工作合肥市已在进行），并整顿规范扩大现有的自发式的城隍庙古玩市场和古字画市场，使之形成

规模。开发淮河路中段，即阜阳路至蒙城路段，可逐步建成安徽名优特产一条街，形成气候后，可与东段步行街连成一体。

建议之六 淮河路周边公交站改名

如何给淮河路的历史文化资源进行包装推广？他建议，可以配套更名淮河路上及附近的公交站名，如长江中路上小东门更名为明教寺站；市府广场站更名为龙图广场

站；六安路站更名为段家祠堂站；鼓楼桥站更名为李鸿章故居站；人民医院站（寿春路）更名为杏花公园站；人民医院站（淮河路）更名为城隍庙站等。

惋惜！新《三国》漏了“逍遥津”

合肥市政协认为该市历史文化资源开发项目规划不够

星报讯（沈兰 记者 祝亮）“安徽方面是电视剧新《三国》的投资方之一，但新《三国》中却漏了著名的三国历史事件——合肥之战，让合肥错失了一次宣传三国故地的绝佳机会，令人惋惜。”合肥市政协在昨日举行的省政协“文化强省建设”专题常委会上发言指出，我省对历史文化资源宣传推介意识和力度不够。对历史文化资源的传媒内容开发没有找到突破口，没有形成一支强有力的策划、创意和营销队伍。

合肥市政协认为，电视连续剧新《三国》的热播，在全国掀起了新一轮三国文化热潮，作为三国故地的合肥遗存众多三国古迹和传说。“三国新城”遗址据称是我省

乃至全国保存较好、极具史学价值和军事研究价值的三国历史文化遗产。而《三国演义》浓墨重彩的“张辽威震逍遥津”，在新《三国》却不着痕迹。安徽方面是新《三国》的投资方之一，合肥近水楼台，却坐失宣传“合肥之战”、“炸”响三国故地知名度的良机，十分令人惋惜。

此外，合肥市政协还表示，该市尚没有编制遗址、古建筑和近代建筑的保护规划，造成对历史文化资源的全面综合保护、开发和利用，缺少必要的依据，随意性较大。已有的历史文化资源旅游开发项目规划，内容深度不够，往往只注重“点”的保护开发，而忽视“线”和“面”的整合开发。

收废品收到古版《康熙字典》

线装共40册，宿松村民已无偿捐献给县图书馆

本报讯（徐剑 安子）近日，家住宿松县破凉镇花凉村的农民吴根桃向县图书馆捐献了一套清代印刷的珍稀古籍——《康熙字典》，这套《康熙字典》印于道光七年（1827年），距今有183年的历史，保存完整无缺。线装本，一共40册，纸质已经泛黄，但页面非常清晰，字体刻画规整。

“我本身是收废品的，今年在家收废品收到这一套老书。后来好多人到我家

来收，出高价我都不卖。最后呢，我就决定捐献给国家了。”吴根桃说道。

安徽省文物考古学会会员陈洁说，《康熙字典》是康熙55年（1716年）成书的，是中国汉字收藏最多的一套书，是极具学术价值的工具书。

陈洁说，这套书现在的存书不多，吴根桃捐献的是民间藏版，而且是道光七年的，是很珍贵的。

拍卖公告

一、受人民法院委托，我司将于2010年9月13日上午9:00在本公司二楼公开拍卖如下标的：
1、高新区环山南路野生动物园（蜀景苑）1#住宅楼105室建面141.74㎡，565万元。
2、经开区紫云路南郡明珠16幢1102室建面7583㎡，31万元。
3、蜀山经开区创业大道1号：一层建面1153.74㎡，273万元；五层建面1153.74㎡，204万元；六层建面1153.74㎡，204万元；七层建面84㎡，12万元。
以上标的，10%的保证金缴至人民法院账户。
二、受托于2010年9月13日上午10:30在我司公开拍卖：
①庐江县玩具厂债权资产及其房屋建面2775㎡，130万元；
②太阳岛荷花园502室约326㎡，170万元；
③淮河西路与环城路口南楼701室约137㎡，90万元；
④叉车配件一批。
敬告：以上价格均为参考价；展示时间：自公告之日起至拍卖前一日；有意者请在展示时间内咨询、踏勘，索取相关资料，凭缴纳保证金凭证及有效证件来我司办理竞买登记手续。竞买不成，保证金不计息全额退还。详情登陆 www.zhtpm.com
咨询电话：0551-2613337 2613339
安徽省中泰房地产拍卖公司

安徽省物华国际拍卖有限公司
中国AA级拍卖企业
拍卖公告

受舒城县人民法院委托，我公司定于2010年9月17日上午10:30在舒城县县福宾馆会议室对以下标的进行公开拍卖：
一、拍卖标的（届时以拍卖会拍品清单为准）：
1、舒城县干汉河镇商贾街两层四间房屋，面积约120平方米，整体拍卖，参考价30万元。
二、咨询展示时间：2010年9月14、15日
三、注意事项：有意竞买者请于2010年9月16日下午五点前携带有效身份证件和3万元保证金到我公司办理竞买手续，保证金需缴至舒城县人民法院指定账户，户名：舒城县人民法院（立案庭）；账号：20000059117110300000018；开户行：安徽舒城农村合作银行，保证金以实际到账为准，竞买不成，保证金于拍卖会结束后退还（不计息）。
招商热线：1533965956 方先生
公司地址：合肥市蜀山区长丰路159号铜锣湾广场4楼

2010年8月26日